



www.bot.or.th

ศปศ.สัมพันธ์

จุลสารศูนย์ประสานงานสารสนเทศสาขาเศรษฐศาสตร์

The Economic Information Network Center Newsletter

ปีที่ 20 ฉบับที่ 4 (ตุลาคม – ธันวาคม 2553)

วัตถุประสงค์

- ❖ เพื่อส่งเสริมและเผยแพร่ข้อมูล สารสนเทศ หรือ ข่าวสารความเคลื่อนไหวของสมาชิกหน่วยงาน
- ❖ เพื่อส่งเสริมความรู้ด้านเศรษฐกิจ ตลาดเงิน และ ตลาดทุนรวมทั้งด้านอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง
- ❖ เพื่อเป็นสื่อกลางแนะนำแหล่งสารสนเทศสาขา เศรษฐศาสตร์

บรรณาธิการ

เจ้าของ

- ❖ ศูนย์ประสานงานสารสนเทศสาขาเศรษฐศาสตร์

ที่ปรึกษา

- ❖ สุวคนธ์ ศิริวงศ์วรวัฒน์

บรรณาธิการอำนวยการ

- ❖ สุภาวดี ปุณศรี

กองบรรณาธิการ

- ❖ ศิริวรรณ สวัสดิ์รักเกียรติ
- ❖ พจมาลย์ สุวรรณณัฐโชติ
- ❖ สุวรรณิ จงจิตต์โพธา
- ❖ วันทนีย์ วนาพรรณ
- ❖ วาสนา สิ้นเสถียรพร
- ❖ อัมพร น้อยแสง
- ❖ พูนสิน วงศ์กลชุด
- ❖ พูลสุข ปรวิตรวรวิฒิ
- ❖ ไพโรจน์ วงศ์วุฒิวัฒน์
- ❖ นุชดา ตั้งคณากุลชัย
- ❖ ดารณี จันทร์ผ่อง
- ❖ ชมภูษ สุนทรนนท์
- ❖ คชาวุธ คุณวันดี
- ❖ นันทนา กรดเต็ม
- ❖ สุภัทรา นกอยู่

บท. เถล

จุลสารฉบับนี้กอง บก. เลือบทความเกี่ยวกับ Social Media กับงานห้องสมุดในปีหน้าจะมีแนวโน้มเป็นอย่างไร และในช่วงที่ผ่านมาหลายพื้นที่ได้รับผลกระทบจากน้ำท่วมจึงนำ Lessons learned : น้ำท่วมห้องสมุด จอห์น เอฟ เคนเนดี ปะทะ ดีเปรสชัน เมื่อวันที่ 2-3 พ.ย. 2553 ได้รับความเสียหายมากพอสมควรมาฝาก

ทั้งนี้ ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิกทุกท่านที่ได้ให้ความร่วมมือในการจัดทำจุลสาร ศปศ สัมพันธ์ เป็นอย่างดี

กองบรรณาธิการหวังว่า ศปศ. สัมพันธ์ฉบับนี้ จะเป็นสื่อสัมพันธ์และเป็นประโยชน์ต่อสมาชิกในหน่วยงานและผู้สนใจทั่วไป หากมีข้อติชมหรือความเห็นใดๆ กรุณาแจ้งให้ทราบด้วย จักขอบคุณยิ่ง

บรรณาธิการ

แนวโน้มของ Social Media กับงานห้องสมุดในปี 2011

By: [libraryhub](#)

วันนี้เข้าไปอ่านบล็อกของกลุ่ม [Social Network Librarian](#) มาพบบทความที่น่าสนใจโดยบทความเรื่องนี้จะชี้ว่า Social Media กับงานห้องสมุดในปีหน้าจะมีแนวโน้มเป็นอย่างไร



ต้นฉบับเรื่องนี้ชื่อเรื่องว่า "[Social Media and Library Trends for 2011](#)" จากบล็อก [socialnetworkinglibrarian](#) เมื่อปีก่อนผมได้เขียนเกี่ยวกับเรื่อง **Trend ด้านเทคโนโลยีของห้องสมุดในปี 2010** มาแล้ว ลองอ่านดูที่ "[ห้องสมุดกับทิศทางในการใช้ Social Networking ปีหน้า](#)" ซึ่งประกอบด้วย

1. Mobile applications.
2. E-book readers.
3. Niche social networking.
4. Google Applications.
5. Google Books.
6. Library socialized.
7. Open source software.
8. Podcasting and iTunesU.
9. Social networking classes for patrons.
10. Library Marketing.

ในปี 2011 บล็อก [socialnetworkinglibrarian](#) ก็ได้บอกกว่า Trend ในปี 2011 มีดังนี้

1. Mobile applications
2. QR Codes
3. Google Applications
4. Twitter
5. Virtual reference
6. Collaboration between librarians
7. Teaching social media classes
8. Using social media for library promotion

จะสังเกตได้ว่า **บางอย่างยังคงเดิม** เช่น Mobile applications, Google Applications, Collaboration, Teaching social media classes และ library promotion ซึ่งแนวโน้มของสิ่งเหล่านี้มันก็บ่งบอกว่าเทคโนโลยียังคงปรับตัวเองไปเรื่อยๆ เช่นกัน ปีที่แล้วเราอาจจะพูดเรื่องการสร้างรูปแบบของเว็บไซต์ห้องสมุดในแบบที่ใช้ในมือถือ ปีนี้ผมมองในส่วนของเรื่องโปรแกรมห้องสมุดที่หลายๆ ที่สร้างขึ้นมาเพื่อให้ผู้ใช้สะดวกสบายในการเข้าถึงข้อมูลมากขึ้น เอาเป็นว่าก็เป็นสิ่งที่น่าติดตาม

ส่วนตัวใหม่ๆ ที่เข้ามาในปี นี้ เช่น QR Codes, Twitter, Virtual reference จริงๆ แล้วมันก็ได้ใหม่ในวงการไอทีหรือครับ แต่ปีที่ผ่านมาจากการประชุมหลายๆ งานที่จัดได้พูดถึงเรื่องเหล่านี้มากขึ้น ปีก่อนเราพูดถึงในภาพรวมของ social network โดยเฉพาะ Facebook มาปีนี้ Twitter มาแรงเหมือนกัน ห้องสมุดก็ต้องตามสิ่งเหล่านี้ให้ทันด้วย

ผมขอแสดงความคิดเห็นอีกเรื่องหนึ่งคือ **E-book readers** ซึ่งจริงๆ ผมก็ยังมองว่ามันเป็น **trend** อยู่ เนื่องจากราคาที่ถูกลงจนสามารถหาซื้อมาใช้ได้แล้ว แต่ข้อจำกัดอยู่ที่หนังสือภาษาไทยอาจจะมีไม่มาก ผมก็ฝากบรรดาสานักพิมพ์ในไทยด้วยนะครับว่า ถ้าสำนักพิมพ์ต่างๆ ออกหนังสือมาทั้งสองแบบ (ตัวเล่ม + E-book)

เป็นไงกันบ้างครับกับ Trend ด้าน Social Media ในวงการห้องสมุดเพื่อนๆ คงเห็นภาพกว้างแล้วแหละ ลองแสดงความคิดเห็นมากันหน่อยครับว่าเพื่อนๆ เห็นต่างจากนี้อีกมั๊ย แล้วมี trend ไหนอีกบ้างที่ห้องสมุดของพวกเราต้องมองตาม ...

เรื่องที่ใกล้เคียง

- December 28, 2009 -- [ห้องสมุดกับทิศทางในการใช้ Social Networking ปีหน้า \(5\)](#)
- October 20, 2010 -- [เมื่อโลโก้เว็บไซต์ชื่อดังมาอยู่บนชื่อของเรา \(Iconscrabble\) \(1\)](#)
- December 14, 2009 -- [เทคโนโลยีของห้องสมุดตั้งแต่ปี 1968 – 2007 \(1\)](#)
- May 9, 2009 -- [เรื่องของ Web 3.0 & Semantic \(1\)](#)
- November 6, 2010 -- [Flickr Fight ยกที่หนึ่ง : เมื่อห้องสมุดเจอกับ search engine \(2\)](#)
- October 12, 2010 -- [เทคนิคในการนำ Foursquare ไปใช้กับงานห้องสมุด \(1\)](#)
- October 10, 2010 -- [ห้องสมุดยุคใหม่ควรใช้ twitter อย่างไร \(1\)](#)
- October 9, 2010 -- [สิ่งที่ไม่ควรปฏิบัติสำหรับห้องสมุดที่ใช้ Twitter \(1\)](#)
- September 5, 2010 -- [20 ทักษะไอทีที่บรรณารักษ์ทุกคนควรมี... \(9\)](#)
- August 6, 2010 -- [ภาพชัดเด็ด "คนดังแห่งวงการไอทีและเว็บไซต์" \(1\)](#)

ที่มา : <http://www.libraryhub.in.th/2010/12/24/social-media-and-library-trends-for-2011>





หอสุมดจอห์น เอฟ เคนเนดี ปะทะ ดีเปรสชัน

เรื่องและภาพ โดย ประทุมรัตน์ รัตนน้อย

บรรณารักษ์ ฝ่ายพัฒนาระบบสารสนเทศและเทคโนโลยีสารสนเทศ

หอสุมดจอห์น เอฟ เคนเนดี สำนักวิทยบริการ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์
วิทยาเขตปัตตานี

จากที่ฝนตกกระหน่ำในเขตภาคใต้ฝั่งตะวันออกมาหลายวัน ส่งผลให้ปัตตานีมีน้ำท่วมขังหลายพื้นที่ และได้มีการรายงานข่าวพยากรณ์อากาศ แจ้งว่า ให้ระวังพายุดีเปรสชัน ซึ่งจะขึ้นฝั่งบริเวณจังหวัดสุราษฎร์ธานีและใกล้เคียง ทำให้ผู้คนในปัตตานีเองไม่ได้มีการระวังภัยจากพายุเท่าไร เพราะคิดว่าอย่างไรชะงักก็มีแค่ฝนตก ไม่มีลมพายุ แต่ปรากฏว่าช่วงเย็นถึงค่ำของวันที่ 1 พฤศจิกายน 2553 ซึ่งเป็นวันเปิดภาคเรียนที่ 2 วันแรกของมหาวิทยาลัยฝนก็กระหน่ำลงมาอย่างไม่ลืมหูลืมตาน้ำก็เริ่มท่วมขังภายในมหาวิทยาลัยเพิ่มมากขึ้น จากแค่ปริมาตร ก็เริ่มล้นขอบถนนขึ้นมาอย่างรวดเร็ว

ส่วนของหอสุมดจอห์น เอฟ เคนเนดี วันจันทร์ที่ 1 พฤศจิกายน 2553 เป็นวันแรกของการเปิดให้บริการล่วงเวลา (16.30-21.30 น.) บุคลากรที่ไม่มีภารกิจล่วงเวลาก็ทยอยกันกลับบ้านตั้งแต่ช่วงเย็นท่ามกลางฝนที่ตกหนักและก่อนที่น้ำจะท่วมมากไปกว่านี้ จึงเหลือบรรณารักษ์และเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานกันเพียง 9 คน ช่วงเวลาประมาณ 19.00 น. นำฝนจากกระเบื้องโดยรอบของอาคารชั้น 3 ของหอสุมดฯ ได้ไหลเอ่อกระจายไปรอบพื้นที่ ชั้น 3 และไหลลงสู่ชั้น 2 ต่อด้วยชั้น 1 ราวกับน้ำตกขนาดย่อม



สาเหตุของน้ำไหลลงมานี้ เนื่องจากพายุที่มีทั้งลมและฝน ทำให้มีเศษใบไม้ กิ่งไม้เป็นจำนวนมากพัดไปติดอยู่ที่ท่อระบายน้ำ ทำให้ท่ออุดตันไม่สามารถระบายน้ำได้ทัน ทั้งบรรณารักษ์และเจ้าหน้าที่ พร้อมด้วยผู้ใช้บริการซึ่งเป็นนักศึกษาที่ติดอยู่ภายในห้องสมุดอีกจำนวนหนึ่ง ก็ได้ช่วยกันขนย้ายเครื่องสำรองไฟคอมพิวเตอร์ หนังสือ เอกสาร แก้วที่อยู่บนพื้นเพื่อวางบนที่สูง นอกจากน้ำจะไหลลงมาอย่างรวดเร็วแล้ว ไฟฟ้าก็ดับ ทำให้ไม่สามารถขนย้ายสิ่งของได้หมด ประกอบกับบริเวณชั้น 1 นั้นเป็นโถงกลางซึ่งเป็นหลุมขนาดใหญ่ จึงมีน้ำท่วมขังอยู่ในบริเวณนั้นในปริมาณมาก และยังได้ไหลไปท่วมขังในบริเวณอื่นๆ ทุกห้อง ทั้ง 3 ชั้น ตั้งแต่ชั้น 3 ซึ่งให้บริการห้องโสตทัศนศึกษา ห้องมินิเธียเตอร์ IT-ZONE ห้องคอมพิวเตอร์ 1 และ 2 ชั้นวางหนังสือภาษาไทย ภาษาอังกฤษ ห้องประชุม ห้องผู้บริหาร ห้องทำงานของโปรแกรมเมอร์ ห้อง Server จนมาถึงชั้น 1 ซึ่งเป็นชั้นให้บริการวารสารและหนังสือพิมพ์ บริการยืม-คืน บริการถ่ายเอกสาร ไม่มีส่วนใดของห้องสมุดที่ปราศจากน้ำ ทุกคนก็ได้ช่วยกันเท่าที่จะทำได้

พายุลมแรงและฝนสงบลงประมาณ 3 ทุ่มเศษ ทุกอย่างก็ตกอยู่ในความเงิบ แม้จะมีฝนตกบ้างประปราย ไฟฟ้าดับ และทิ้งไว้เพียงร่องรอยของความเสียหาย น้ำที่เจิงนองไปทั่วหนังสือที่เปียกโชก ความตกใจและความเหนื่อยล้าของทุกคน ค่ำคืนนั้นบุคลากรตกลงใจกันว่าจะพักค้างคืนที่อาคารหอสมุดฯ ดึกเก้าอีกตึกหนึ่ง ซึ่งไม่ได้ได้รับความเสียหายจากพายุฝนแต่อย่างใด หากใครสมัครใจจะกลับบ้าน ก็ต้องเดินลุยน้ำที่ท่วมขังด้านนอกออกไปท่ามกลางความมืดมิด ส่วนใหญ่คนที่สมัครใจจะกลับก็คือนักศึกษาที่ติดอยู่ภายในห้องสมุดและช่วยกันขนย้ายสิ่งของเมื่อครู่

เช้าวันต่อมา (วันอังคารที่ 2 พฤศจิกายน 2553) มหาวิทยาลัยประกาศหยุดการเรียนการสอน 2 วัน หน่วยงานอื่นจึงไม่มาปฏิบัติงาน แต่อาจจะมาตรวจสอบความเสียหายของสำนักงานบ้าง แต่บุคลากรของหอสมุดฯ และสำนักวิทยบริการของเรา สมัครใจที่จะรวมตัวกันที่หอสมุดฯ มาช่วยกันทั้งสูบน้ำ ทั้งเช็ดทั้งถู ทั้งรื้อทั้งย้ายโต๊ะ เก้าอี้ พรม ชั้นหนังสือ เพื่อให้สะดวกต่อการทำความสะอาดให้มากที่สุด โดยการแบ่งบุคลากรไปตามชั้นต่างๆ ไล่ทำไป ทีละห้อง โดยต้องทำความสะอาดจากห้องที่พื้นอยู่สูงก่อน เพราะหากทำความสะอาดแบบห้องใดก่อนก็ได้ จะทำให้น้ำที่อยู่อีกห้องซึบกลับไปยังห้องที่ พื้นต่ำกว่าและทำความสะอาดไปแล้ว กลายเป็นต้องทำงานซ้ำสองรอบ เหนื่อยกว่าเดิม จึงต้องมีการวางแผนนัดหมายในการเลือกที่จะทำห้องใดก่อน ห้องแรกๆ ที่ต้องรีบจัดการเลย คือห้อง server หัวใจหลักของเราซึ่งอยู่ชั้น 2 โชคดีที่น้ำเข้ามาไม่มาก ด้วยเพราะคืนเกิดเหตุเจ้าหน้าที่และนักศึกษารวมกำลังช่วยกันวิดน้ำและทำแนวกัน ไม้ให้น้ำไหลเข้าท่วมห้อง server จึงมีเพียงน้ำที่ไหลมาจากด้านข้างลงมาจากรัน 3 เท่านั้น เหล่าโปรแกรมเมอร์เลยรีบหน้าที่ทำความสะอาดห้องนี้ไป ส่วนอื่นๆ ก็แบ่งกันไป จากตอนเช้าที่มีแต่บุคลากรสำนักวิทยบริการ ช่วงสายๆ ก็มีนักศึกษาที่ร่วมชะตากรรมน้ำทะเล็ก เมื่อคืนมาช่วยทำความสะอาดต่อในวันนี้ กลุ่มที่ทำความสะอาดก็รับผิดชอบในส่วนของตนไป แต่ก็มีอีกกลุ่มที่มีความสำคัญไม่แพ้กัน ก็คือกลุ่มเสิร์ฟอาหาร ที่ร่วมด้วยช่วยกันประกอบอาหารทั้งมือเที่ยงและมือเย็น โดยมีการสร้างโรงครัวเฉพาะกิจขนาดย่อมๆ ขึ้นมาบริเวณหน้าหอสมุดฯ ครบครันไปด้วยเครื่องครัว เตาแก๊ส บะหมี่สำเร็จรูป ปลากระป๋อง ไข่ไก่ เพื่อให้คนทำงานทั้งบุคลากรและนักศึกษามีแรงทำความสะอาด หลังจากทำความสะอาดเต็มที่มาทั้งวัน ก็ยังไม่เสร็จเรียบร้อยทุกห้อง เนื่องจากบริเวณที่ค่อนข้างเยอะ

เช้าวันต่อมา (วันพุธที่ 3 พฤศจิกายน 2553) คนทำงานทุกคนก็มารวมตัวกันอีกครั้ง หัวหน้าฝ่ายหอสมุดฯ ประเมินสถานการณ์ว่าจะสามารถเปิดบริการหอสมุดฯ ได้ในวันศุกร์ที่ 5 พฤศจิกายน นี้ จึงเร่งทำความสะอาดกันอย่างเต็มที่ โรงครัวเฉพาะกิจขนาดย่อมก็ประกอบอาหารกันอย่างเต็มที่เช่นกัน งานก็คืบหน้าไปเรื่อยๆ จนใกล้จะเสร็จ ห้องก็เริ่มจวนเริ่มอ้วนไปตามๆ กัน จึงวางแผนไว้ว่าพรุ่งนี้จะมาจัดเรียงโต๊ะ เก้าอี้ให้พร้อมเปิดบริการวันศุกร์

เช้าวันพฤหัสบดีที่ 4 พฤศจิกายน 2553 มหาวิทยาลัยประกาศหยุดการเรียนการสอนต่อไปอีก 2 วัน บุคลากรของสำนักวิทยบริการยังสมัครใจมารวมตัวกันเป็นวันที่ 3 พร้อมกับโรงครัวเฉพาะกิจก็เปิดบริการอีกครั้ง แต่เหตุการณ์ในการพลิกฟื้นหอสมุดฯ กลับไม่เป็นอย่างที่ไดวางแผน เมื่อบริเวณมุมบริการ American Corner และมุมตลาดหลักทรัพย์ ซึ่งมีพรมขนาดใหญ่ปูอย่างหนา แรกๆ ก็ช่วยกันดูดน้ำและซับน้ำด้วยผ้า แต่หลังจากทำแบบนี้อยู่นาน พรมก็ไม่แห้งที่จะแห้ง จากคนทำงานที่ส่วนนี้ 4-5 คน ก็เริ่มมีคนที่ไม่ทำความสะอาดที่ส่วนอื่นๆ จนเสร็จแล้ว แวะเวียนมาดู มาช่วย จนเพิ่มปริมาณขึ้นเรื่อยๆ แต่ถึงอย่างไร พรมก็ยังไม่แห้ง จึงเริ่มมีเสียงสนับสนุนให้รื้อพรมออกซะ เมื่อรื้อพรมออกแค่มุมเดียว ถึงได้เห็นว่าพรมหนามาก และมีถึง 2 ชั้น จึงชับน้ำไว้ปริมาณมากมายมหาศาล ดังนั้นเลยตกลงใจที่จะรื้อพรมออกทั้งหมด ประกอบกับที่อาจารย์จากภาควิชาบรรณารักษศาสตร์ คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ ได้นำนักศึกษาสาขาวิชาการจัดการสารสนเทศ ชั้นปีที่ 4 หลายสิบคน มาช่วยทำความสะอาด ซึ่งก่อนหน้านี้น้องๆ กลุ่มนี้ก็กำลังฝึกงานอยู่ที่ หอสมุดฯ ด้วย จำนวนคนทำงานจึงเพิ่มมากขึ้นกว่าเดิมกว่าจะรื้อพรมขนาดใหญ่และหนานี้ออกหมด ก็ใช้เวลาค่อนข้างนาน เนื่องจากบริเวณนั้นมีทั้งชั้น หนังสือ เครื่องคอมพิวเตอร์ทีวีขนาดใหญ่ โซฟา ซึ่งต้องขนย้ายออกให้หมดก่อนที่จะรื้อพรม หลังจากรื้อและนำพรมออกไปแล้ว ก็ต้องขนย้ายสิ่งต่างๆ เหล่านี้กลับมาที่เดิม เพื่อเปิดให้บริการโดยปราศจากพรมต่อไป กำหนดการณ์เปิดบริการในวันศุกร์ จึงต้องเลื่อนไปเป็นวันจันทร์ที่ 8 พฤศจิกายน 2553 แทน

วันถัดมา (วันศุกร์ที่ 5 พฤศจิกายน 2553) วันนี้หน้าที่ท่วมขังอยู่รอบบริเวณอาคารสำนักวิทยบริการได้แห้ง และกลับสู่สภาวะปกติแล้ว จึงมีการวางแผนที่จะเก็บกวาดรอบๆ อาคารสำนักวิทยบริการ เนื่องจากมีทั้งต้นไม้ที่ล้มระเนระนาด ขยะที่ลอยมากับน้ำกลาดเกลื่อน รวมไปถึงเศษกระดาษ กลังง พรมที่ได้โยนลงมาจากกระเบื้องชั้น 2 และชั้น 3 ตั้งแต่ 2-3 วันก่อน ระหว่างที่กำลังจะเริ่มทำความสะอาดรอบๆ อาคารนั้น ก็ปรากฏว่ามีพี่ๆ งานช่างไป ตรวจสอบดูสายไฟตามห้องต่างๆ ได้ไปเจอเจอกับน้ำที่ซึมออกมาจากห้องคอมพิวเตอร์ 1 ซึ่งมีเครื่องคอมพิวเตอร์ให้บริการอยู่ประมาณ 30 เครื่อง จึงทำการรื้อพื้นในห้องออก มีน้ำขังอยู่ใต้พื้นห้องซึ่งทำขึ้นเป็นช่องเก็บสายไฟ สายเคเบิลต่างๆ ในปริมาณมากพอสมควร จึงต้องแบ่งกำลังทำงานจากรอบๆ อาคาร มากวาดและชับน้ำจากใต้พื้นห้องออก แต่การย้ายเครื่องคอมพิวเตอร์ทั้งหมดออกมาเพื่อชับน้ำใต้พื้นห้องนั้น เป็นไปได้ยาก จึงทำได้แค่เพียงรื้อช่องบางส่วนแล้วชับน้ำ และรอให้น้ำจากช่องอื่นๆ ซึมออกมาแล้วชับน้ำไปเรื่อยๆ

กว่าจะเสร็จสิ้นการทำความสะอาดทั้งภายในและภายนอก ใช้เวลาไป 4 วัน แต่ก็ไม่สามารถทำให้ร่องรอยความเสียหาย และทุกอย่างกลับมาเป็นปกติได้ เหตุการณ์นี้ไม่ได้มีการคาดการณ์ไว้ล่วงหน้า ทุกคนจึงพยายามทำทุกอย่างเท่าที่ทำได้ มหาวิทยาลัยเองก็ได้จัดสรรงบประมาณในการซ่อมแซม ปรับปรุงสำนักวิทยบริการมาให้ เพื่อให้สามารถกลับมาให้บริการได้อย่างเต็มที่ต่อไป ทั้งนี้ทั้งนั้นสิ่งที่สำคัญที่สุดคือ ความสามัคคีและความร่วมมือร่วมใจกันของทุกคน ทั้งบุคลากรและนักศึกษา ที่ได้ร่วมด้วยช่วยกันทำความสะอาด หอสมุดฯ จอห์น เอฟ. เคนเนดี สำนักวิทยบริการ ทั้งๆที่เป็นวันทึ่มมหาวิทยาลัยหยุดการเรียนการสอน จึงขอขอบคุณทุกท่านมา ณ โอกาสนี้ด้วย

ผู้เขียนขอตอบด้วยเมนูอาหารในยามน้ำท่วมโดยฝีมือแม่ครัวและโรงครัวเฉพาะกิจของเราที่ได้ทำอาหารอร่อยๆ ให้คนทำงานได้ฉ่ำกันไปตามๆ กัน ทั้งที่ออกแรงทำงานไปเยอะแล้ว เมนูอาหารทั้ง 4 วัน ได้แก่ บะหมี่สำเร็จรูปใส่ไส้น้ำจิ้มรสเด็ด ข้าวผัดปลากระป๋องตราไก่ ราดหน้า ลูกชิ้นกึ่ง ผัดหมี่กับไข่ แกงส้มมะละกอกุ้ง ผัดมะละกอไข่ (มะละกอเก็บมาจากต้นที่ล้มเพราะพายุ)ไข่เจียวชั้นเทพ ยาทุบกระป๋อง ปลาเค็มทอด น้ำบูดู ถั่วเขียวต้ม น้ำตาล แดงโมและส้มโอหวานๆ มะม่วงน้ำปลาหวาน มะละกอสุก บัวลอยน้ำขิง

ประสบการณ์จากการปะทะกันระหว่างหอสมุดจอห์น เอฟ เคนเนดี และดีเปรสชันครั้งนี้ ทำให้ได้ข้อคิดอย่างหนึ่งว่าควรหมั่นขึ้นไปตรวจดูท่อและวางระบายน้ำฝนบ่อยๆ ว่ามีเศษกิ่งไม้ ใบไม้ ฯลฯ ไปอุดตันอยู่บ้างไหม ถึงจะช่วยได้เพียงน้อยนิดเพราะดีเปรสชันแรงเหลือเกิน แต่หมั่นตรวจดู บ่อยๆ ก็ไม่เสียหาย ว่าไหมคะ?

ที่มา : นิตยสารบรรณารักษ์ ปีที่ ๓ ฉบับที่ ๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๓

หนังสือ น่าสนใจ

ปก	ชื่อหนังสือ	ปก	ชื่อหนังสือ	ปก	ชื่อหนังสือ
	Trade profiles/ World Trade Organization		การบริหารสินเชื่อ สถาบันการเงินครบ วงจร / ชรินทร์ พิทยาวิริ		การบัญชีการเงิน = Financial accounting / ภาคภูมิ วัฒนธนา นนท์
	องคการศึกษาคึกคัก : การ บริหารอารมณ องคการให้มีพลัง = Atataki Soshiki Kanjo / by โนตะ, มิโนรุ. ประยูร เขียววัฒนา.. J-Feel		หลุดจากกับดัก Balanced scorecard / วิโรจน์ ลักขณาอดิ สร		คำสอนจากนายห้าง เทียม โชควัฒนา / เทียม โชควัฒนา
	Monetary history of Denmark 1990- 2005 / by Kim Abildgren with an introductory chapter by Bodil Nyboe Anderson and Jens Thomsen		มังกรทะยาน คช สารพยอง = The elephant and the dragon / Robyn Meredith, เขียน : สมชัย สวรรณ บรรณ, แปล		เป็นเศรษฐีได้ สไตล์ ไบรอัน เทรซี = Be a millionaire Brian Tracy's style / อานันท์ ชินบุตร
	บริหารและจัดการ ฐานข้อมูลระดับมือ อาชีพ = Microsoft SQL server 2008 / อาริน สิทธิธรรม ซารี, ประชา พฤกษ์ ประเสริฐ		ต่อ LAN ในบ้าน / ณัฐภูมิ โอภาภิบาล		กระแสน กระแส โลก / สำนักงาน คณะกรรมการ ข้าราชการพลเรือน